
可编程控制器应用 

单选题 

1.  

PLC 具有（ ）功能，能够描述继电器触点的串联、并联和串并联等各种连接。 

A、逻辑运算 

B、定时控制 

C、计数控制 

D、A/D、D/A 转换 

正确答案：A 

2.  

以下对 PLC 的特点描述不正确的是：（ ）。 

A、高可靠性是 PLC 最突出的特点之一 

B、相对于传统电气控制线路，PLC 控制系统便于改进和修正 

C、相对于传统电气控制系统，PLC 控制系统体积小、质量轻、功耗低 

D、PLC 的价格非常低廉 

正确答案：D 

3.  

下面哪个不是 PLC 常用的分类方式？（ ） 

A、I/O 点数 

B、结构形式 

C、PLC 的功能 

D、PLC 的体积 

正确答案：D 

4.  

按照（ ）来分类，PLC 可分为整体式 PLC 和模块式 PLC。 

A、I/O 点数 

B、结构形式 

C、PLC 的功能 

D、PLC 的体积 

正确答案：B 

5.  

根据 I/O 点数分类，I/O 点数为 128 的 PLC 属于（ ）。 



A、大型 PLC 

B、中型 PLC 

C、小型 PLC 

D、微型 PLC 

正确答案：C 

6.  

根据 I/O 点数分类，I/O 点数为 2052 的 PLC 属于（ ）。 

A、大型 PLC 

B、中型 PLC 

C、小型 PLC 

D、微型 PLC 

正确答案：A 

7.  

模块式 PLC 的（ ）模块是其运算控制核心。 

A、CPU 

B、导轨 

C、电源 

D、输入模块 

正确答案：A 

8.  

PLC 的计数器是（ ）。 

A、硬件实现的计数继电器 

B、一种输入模块 

C、一种定时时钟继电器 

D、软件实现的计数单元 

正确答案：D 

9.  

（ ）将输入端不同电压或电流信号转换成微处理器所能接收的电平信号。 

A、CPU 

B、导轨 

C、电源模板 



D、输入模板 

正确答案：D 

10.  

（ ）将微处理器控制的电平信号转换为控制设备所需的电压或电流信号。 

A、输出模板 

B、导轨 

C、电源模板 

D、输入模板 

正确答案：A 

11.  

PLC 工作过程中，（ ）是按照顺序将所有信号读入到寄存输入状态的输入映像

区中存储。 

A、输入采样阶段 

B、程序执行阶段 

C、网络通信 

D、输出刷新阶段 

正确答案：A 

12.  

PLC 工作过程中，（ ）是 PLC 将输出映像区中的内容送到寄存输出状态的输出

锁存器中，再去驱动用户设备。 

A、输入采样阶段 

B、程序执行阶段 

C、网络通信 

D、输出刷新阶段 

正确答案：D 

13.  

PLC 的语句指令中，（ ）为执行该操作所需要的信息，即告诉 CPU 用什么去

做。 

A、标识符 

B、参数 

C、操作码 

D、操作数 



正确答案：D 

14.  

PLC 的语句指令中，（ ）定义要执行的功能，即告诉 CPU 该做什么。 

A、标识符 

B、参数 

C、操作码 

D、操作数 

正确答案：C 

15.  

通电延时定时器（TON）的输入（IN）电路（ ）时被复位，复位后其常开触点

（ ），常闭触点（ ），当前值等于 0。 

A、断开、接通、断开 

B、断开、断开、接通 

C、接通、断开、断开 

D、接通、接通、断开 

正确答案：B 

16.  

下列标识符中，用来表示定时器的是（ ）。 

A、I 

B、Q 

C、T 

D、M 

正确答案：C 

判断题 

1. 电气隔离是在微处理器与 I/O 回路之间采用的防干扰措施。（ ） 

T、√ 

F、× 

正确答案：T。  

2.  

PLC 程序由操作系统和用户程序两部分组成，其中用户程序由 PLC 的生产厂家

提供，操作系统需要用户为完成特定控制任务自行编写。（ ） 

T、√ 

F、× 



正确答案：F。  

3.  

指令表是指由指令来构成能完成控制任务的指令组合。（ ） 

T、√ 

F、× 

正确答案：T。  

4.  

传统继电器接触器控制系统的控制功能必须通过修改控制器件和接线来实现。

（ ） 

T、√ 

F、× 

正确答案：T。  

5.  

集散控制系统由单回路仪表控制系统发展起来，主要侧重于回路调节功能。

（ ） 

T、√ 

F、× 

正确答案：T。  

6.  

PLC 具有模数转换和数模转换功能，完成对模拟量的控制与调节。 （ ） 

T、√ 

F、× 

正确答案：T。  

7. 

PLC 按顺序对程序扫描，即从上到下，从左到右的扫描每条指令，最后将程序

执行的结果写入寄存执行结果的输出映像区中保存。（ ） 

T、√ 

F、× 

正确答案：T。  

8.  

PLC 的扫描周期仅取决于程序的长度。（ ） 

T、√ 

F、× 

正确答案：F。  



9.  

PLC 的扫描周期因程序的长度不同而不同。 （ ） 

T、√ 

F、× 

正确答案：T。  

10.  

一般 PLC 均配置 I/O 电平转换，输出电平转换是用来将微处理器控制的低电平

信号转换为控制设备所需的电压或电流信号。（ ） 

T、√ 

F、× 

正确答案：T。  

11.  

PLC 程序的梯形图和功能块图都可以转换为语句表。 （ ） 

T、√ 

F、× 

正确答案：T。  

三、根据梯形图选出指令题（每小题 5 分，共 20 分） 

1、 

 

以上梯形图所对应的语句表指令如下： 

  1       I0.0 

AN         I0.1 



=           Q0.0          

  2         T5 

=           M0.1          

AN         M0.1  

=           Q0.1          

  3         I0.3 

A           I0.4 

=           Q0.6         

LDN      I0.3 

  4         I0.5 

=           Q0.7        

1)．补充以上程序，其中标注 1处应该选择（  ）。 

A.LD        B. AN        C. A         D. = 

答案.A     

2)．补充以上程序，其中标注 2处应该选择（  ）。 

A. =       B. AN        C. A         D. LD 

答案.C     

3)．补充以上程序，其中标注 3处应该选择（  ）。 

A.LD        B. AN        C. A         D. LDN 

答案.D      



4)．补充以上程序，其中标注 4处应该选择（  ）。 

A.LD        B. AN        C. =         D. O 

答案.B 

四、设计题（以单项选择题的形式呈现，每小题 5 分，共 20 分）  

1、由两台三相交流电动机 M1、M2 组成的控制系统的工作过程为：当按下起动

按钮 SB1 电动机 M1起动工作；延时 5s后，电动机 M2起动工作；当按下停止按

钮 SB2，两台电动机同时停机；若电动机 M1过载，两台电动机同时停机；若电

动机 M2过载，则电动机 M2停机而电动机 M1 不停机。 

按照上述工作要求：完善电动机控制的 I/O 分配表，并选出正确的梯形图。 

电动机控制的 I/O 分配表如下： 

电气符号 I/O 地址 功能说明 

SB1 I0.0 起动按钮，常开按钮 

SB2 1  停机按钮，常闭按钮 

FR1 I0.2 电动机 M1热保护，常闭触点 

FR2 I0.3 电动机 M2热保护，常闭触点 

KM1 Q0.0 电动机 M1运行 

KM2 2  电动机 M2运行 

 T38 继电器 

1）、在以上电动机控制的 I/O 分配表中，标注 1处，即停机按钮 SB2 所配备的

地址为（    ）。 

A. I 0.1   B.  Q 0.1   C.  M 0.1   D. A 0.2 

答案.A      

2）、在以上电动机控制的 I/O 分配表中，标注 2处，即电动机 M2的启动按钮

KM2 所配备的地址为（    ）。 



A. I 0.1   B.  Q 0.1   C.  M 0.1   D. A 0.2 

答案.B      

3）、在以上电动机控制的 I/O 分配表中，T38 所对应的是（    ）继电器。 

A.光电   B.  温度    C. 极化     D. 时间 

答案.D    

4）、符合该控制流程的梯形图为（     ）。 

A. 

 
 

B. 

  
C.  



 
D． 

  

  答案. C 

 


